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TERCEIRA SECRETARIA 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 6ª LEGISLATURA 

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 3ª 

(TERCEIRA) 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, 

DE 3 DE ABRIL DE 2014. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Prof. Israel Batista a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Apreciaremos os itens referentes a propostas de emenda à Lei Orgânica de 
autoria dos Parlamentares presentes, bem como o item extrapauta apreciado na 
sessão ordinária: Projeto de Lei nº 1.852, de 2014. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
a minha questão de ordem é para que a gente possa inverter a pauta, votando 
primeiro o projeto dos professores, pois eles ainda têm que voltar às escolas, porque 
vão até tarde. Depois a gente vota o restante. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Sr. Deputado, se V. Exa. me 
permite, eu tenho seguido com bastante atenção as questões de ordem de V. Exa., 
mas há também os anseios dos Deputados, pois são matérias que vêm do final do 
ano passado. São poucos projetos. Será rápido, peço a compreensão dos colegas 
Deputados. Tenho certeza de que, pela contribuição que essas emendas à Lei 
Orgânica do Distrito Federal proporcionarão à sociedade, nós teremos nesta Casa o 
efetivo reconhecimento dos próprios professores que estão aqui acompanhando a 
votação. 
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Item nº 1:  

Discussão e votação, em 2º turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica do 
Distrito Federal nº 44, de 2012, da Deputada Arlete Sampaio, que “acrescenta o 
inciso XII ao art. 3º da Lei Orgânica do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) - A Presidência 
vai anunciar o resultado da votação: 21 votos favoráveis. Houve 3 ausências. 

Está aprovada. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final da Proposta de Emenda à Lei Orgânica do Distrito 
Federal nº 44, de 2012, de autoria da Deputada Arlete Sampaio, que “acrescenta o 
inciso XII ao art. 3º da Lei Orgânica do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à promulgação. 

Item nº 2: 

Discussão e votação, em 2º turno, de Proposta de Emenda à Lei Orgânica do 
Distrito Federal nº 39, de 2012, do Deputado Joe Valle, que “acrescenta o inciso X ao 
artigo 158 da Lei Orgânica do Distrito Federal com a seguinte redação”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 19 votos favoráveis. Houve 5 ausências. 

Está aprovada a Proposta de Emenda à Lei Orgânica. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final da Proposta de Emenda à Lei Orgânica do Distrito 
Federal nº 39, de 2012, de autoria do Deputado Joe Valle, que “acrescenta o inciso X 
ao artigo 158 da Lei Orgânica do Distrito Federal com a seguinte redação”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

A proposta vai à promulgação. 

Item nº 3:  

Discussão e votação, em 2º turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica do 
Distrito Federal nº 43, de 2013, de autoria da Deputada Arlete Sampaio, que 
“acrescenta o inciso VI ao § 1º do art. 267 da Lei Orgânica do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 19 votos favoráveis. Houve 5 ausências. 

Está aprovada a Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 43, de 2013. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final da Proposta de Emenda à Lei Orgânica do Distrito 
Federal nº 43, de 2013, de autoria da Deputada Arlete Sampaio, que “acrescenta o 
inciso VI ao § 1º do art. 267 da Lei Orgânica do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

A proposta vai à promulgação. 

Item nº 4:  

Discussão e votação, em 2º turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica do 
Distrito Federal nº 58, de 2013, de autoria do Deputado Joe Valle, que “acrescenta o 
§ 7º ao art. 289 da Lei Orgânica do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 18 votos favoráveis. Houve 6 ausências. 

Está aprovada a Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 58, de 2013. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 5:  

Discussão e votação, em 1º turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica do 
Distrito Federal nº 50, de 2013, de autoria do Deputado Dr. Michel, que “altera o 
inciso XV do art. 19 da Lei Orgânica do Distrito Federal”. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
só para saber qual a previsão da votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Além desta, falta apenas 
mais uma votação, Deputado, para vencermos essas proposituras dos colegas 
Parlamentares que exigem 16 votos. Por isso, estamos pedindo essa contribuição. 
Como a votação é rápida, logo estaremos concluindo a votação dos colegas 
professores. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Obrigado, Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputado 
Rôney Nemer, pela sua compreensão. 

Em discussão a Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 50, de 2013. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando a proposta; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-a. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 18 votos favoráveis. Houve 6 ausências. 

Está aprovada a Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 50, de 2013. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 6:  

Discussão e votação, em 1º turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica do 
Distrito Federal nº 21, de 2011, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que “altera a 
seção I, capítulo IV, do título VI da Lei Orgânica do Distrito Federal, modificando a 
redação do art. 221, acrescentando o art. 221-a e o art. 221-b, alterando os artigos 
222, 223, 224, 225, 227, 228, 229, 230, 232, 233, 234, 235, 237, 239, 240, 241, 243 
e 244, todos da Lei Orgânica do DF”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando a proposta; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-a. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 18 votos favoráveis e 6 votos contrários.  

Está aprovada. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Com prévio entendimento da Deputada Eliana Pedrosa e do Deputado Rôney 
Nemer, faremos a última votação de emenda à Lei Orgânica do Distrito Federal. 

Item nº 106: 

Discussão e votação, em 1º turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica do 
Distrito Federal nº 34, de 2011, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que 
“acrescenta o § 3° ao art. 267 da Lei Orgânica do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando a PELO; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-a. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 18 votos favoráveis. Houve 6 ausências. 

Está aprovada. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.852, de 2014, de 
autoria do Poder Executivo, que “cria a tabela de funções gratificadas escolares e dá 
outras providências”. 

Em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, diretores, companheiros Deputados que estão aqui neste momento 
em plenário, pessoal da imprensa e quem está em casa assistindo a esta sessão 
através da internet – há muita gente que assiste –, Deputado Aylton Gomes, muitos 
estão imaginando que estamos votando aqui um projeto que aumenta algumas 
gratificações.  

As gratificações são importantes, Deputado Aylton Gomes, mas o mais 
importante que estamos votando aqui hoje – é preciso dizer isto desta tribuna – é 
que o Governador Agnelo Queiroz está tendo a coragem de aumentar o número de 
professores e de supervisores no Distrito Federal. Nós estamos ampliando, Deputada 
Arlete Sampaio, de 1.692 para 2.200 supervisores nas escolas do Distrito Federal. 
Logo, nós teremos 508 novos supervisores e supervisoras.  

No que tange à carreira do magistério, por lei – é esta Câmara que fixa o 
número e, se não o aumentamos, não há como contratar –, nós temos hoje 
autorização para o Governador contratar 31.214 professores. Nós estamos ampliando 
de 31.214 para 36.000 vagas. É uma ampliação de 4.780 vagas na carreira do 
magistério no Distrito Federal. É uma coisa tão boa que faz até flamenguista, como é 
o caso do meu amigo Nelson, querer virar vascaíno, dada a importância efetiva 
desse projeto, o quanto ele é positivo para a educação do Distrito Federal.  

Muito já foi falado aqui da importância de vocês, diretores da regional de 
ensino, mas, acima de tudo, diretores das escolas. Eu disse aqui, Deputada Arlete 
Sampaio – para concluir, vou repetir o que eu tinha dito anteriormente, Deputado 
Cristiano Araújo –, que em alguns lugares no Distrito Federal a única presença do 
Estado é a escola pública. O diretor é a ponta do Estado ali. Desaba tudo sobre esses 
diretores. Tudo! Diretor tem que fazer tudo: é psicólogo, pai, conselheiro. Em alguns 
casos, Deputado Dr. Michel, os diretores e as diretoras viram até delegados de 
polícia. Combatem traficantes e, quando há pedófilos dentro da escola, são eles que 
chamam a polícia para prendê-los. Portanto, é uma função realmente espinhosa, mas 
altamente gratificante.  
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A gratificação ainda é baixa. Nós vamos lutar para ganharem ainda mais, 
porque vocês merecem.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 
(Pausa.) 

Não havendo mais quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. (Palmas.)  

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.852, de 2014, que “cria a 
tabela de funções gratificadas escolares e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito a palavra para declaração 
de voto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra à 
Deputada Celina Leão para declaração de voto. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, é importante registrar aqui, antes de os diretores saírem, 
um pedido ao Governador do Distrito Federal. Eu tenho andado muito. O 
investimento no conhecimento, na massa dos trabalhadores, é muito importante, 
mas hoje a estrutura das escolas está precária. Então, nós precisamos, Sr. 
Presidente, priorizar os recursos no investimento da infraestrutura hoje das escolas. 
Eu tenho andado e visto que esses professores têm tirado dinheiro do bolso para 
trocar torneira, vitrô, porta. É inadmissível, com o orçamento que nós temos, ainda 
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vivermos isso.  

Então, eu deixo registrado nosso pedido para que haja pelo menos um 
investimento maciço tanto nas reformas, quanto na construção de novas escolas. 
Ainda está precária a infraestrutura das escolas.  

Muito obrigada, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputada 
Celina Leão.  

Quero agradecer a presença dos colegas Parlamentares, agradecer a 
presença do Secretário Marcelo, do Subsecretário Jacy, bem como dos diretores de 
regionais, o que faço na pessoa da professora Selma. Agradeço a todos os diretores 
de escola e diretores de regionais.  

Retificando o equívoco na conclusão da votação ocorrida há pouco da 
Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 21, de 2011, ela recebeu 18 votos “sim”. 
Havia 6 parlamentares ausentes.  

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 17h50min.) 

 


